



(ร่าง)

แผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูล
วิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการ
และกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

ตามที่ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาได้กำหนดให้ดำเนินการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ซึ่งเป็นไปตามกรอบตัวชี้วัด ผู้รับผิดชอบ โครงการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ตัวชี้วัดที่ ๑.๒ ระดับความสำเร็จของการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา กำหนดให้มีแผนการดำเนินการอย่างต่อเนื่อง ในระยะ ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕) โดยนำเทคโนโลยีสารสนเทศมาสนับสนุนการดำเนินการจัดเก็บข้อมูลให้เป็นระบบเพื่อตอบสนองความต้องการของสมาชิกรัฐสภาให้สามารถสืบค้นข้อมูลได้อย่างสะดวกและรวดเร็ว

ทั้งนี้ คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา จึงได้จัดทำแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ฉบับนี้ เพื่อเป็นแนวทางในการดำเนินการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ต่อไป

คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
กันยายน ๒๕๖๔

	หน้า
ความเป็นมา.....	๑
การดำเนินการ.....	๒
เกณฑ์การให้คะแนน.....	๔
เงื่อนไข.....	๔
แผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัด รัฐสภา ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕.....	๖
ภาคผนวก	
● แบบฟอร์มรายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูล วิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕..	๑๑

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นส่วนราชการสังกัดรัฐสภาที่มีอำนาจหน้าที่เกี่ยวกับราชการประจำทั่วไปของสภาผู้แทนราษฎรและสนับสนุนการดำเนินงานของสถาบันนิติบัญญัติให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล ได้กำหนดทิศทางการดำเนินงานของสำนักงานฯ ในแผนปฏิบัติราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. ๒๕๖๓ - ๒๕๖๕ (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. ๒๕๖๔) โดยยุทธศาสตร์ที่ ๑ พัฒนาการองค์กรให้ก้าวสู่การเป็น Digital Parliament เพื่อขับเคลื่อนสำนักงานให้บรรลุตามวิสัยทัศน์ “สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรก้าวสู่การเป็น Smart Parliament ในปี ๒๐๒๒” สำหรับสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ซึ่งเป็นส่วนราชการสังกัดรัฐสภาที่มีอำนาจหน้าที่เกี่ยวกับราชการประจำทั่วไปของวุฒิสภา และสนับสนุนการดำเนินงานของสถาบันนิติบัญญัติให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล เช่นเดียวกัน ได้กำหนดทิศทางการดำเนินงานของสำนักงานฯ ในแผนปฏิบัติราชการสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๖๓ - ๒๕๖๕ โดยแผนปฏิบัติราชการเรื่องที่ ๑ ยุทธศาสตร์การสนับสนุนงานด้านนิติบัญญัติ เพื่อยกระดับการพัฒนาทางด้านกฎหมายและงานด้านวิชาการ และข้อมูลการวิจัยให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและตอบสนองความต้องการของสมาชิกวุฒิสภา และแผนปฏิบัติราชการเรื่องที่ ๔ พัฒนาขีดความสามารถขององค์กรให้มีขีดสมรรถนะสูง โดยมีวิสัยทัศน์ “เป็นองค์กรหลักด้านนิติบัญญัติของประเทศที่มีขีดสมรรถนะสูงในการสนับสนุนภารกิจวุฒิสภา เพื่อประชาชนและประโยชน์ส่วนรวม”

ทั้งนี้ ทั้งสองส่วนราชการมีภารกิจในการสนับสนุนงานด้านนิติบัญญัติให้เป็นไปตามยุทธศาสตร์ที่กำหนด โดยการสนับสนุนข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมายของทั้งสองส่วนราชการให้มีฐานข้อมูลด้านวิชาการ และกฎหมายตามภารกิจงาน มีการบูรณาการเชื่อมโยงข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมายเข้าด้วยกันให้ครอบคลุม ครบถ้วน และทันสมัยตามกระบวนการนิติบัญญัติ ทั้งภายในส่วนราชการและระหว่างทั้งสองส่วนราชการโดยคณะกรรมการพิจารณากำหนดกรอบตัวชี้วัด น้ำหนัก เป้าหมาย เกณฑ์การให้คะแนนตัวชี้วัดของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ กำหนดให้สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา รับผิดชอบและดำเนินการตามตัวชี้วัดระดับความสำเร็จของการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเชื่อมโยงและบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ระหว่างสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ซึ่งกำหนดให้มีแผนการดำเนินการอย่างต่อเนื่องในระยะ ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕) โดยนำเทคโนโลยีสารสนเทศมาสนับสนุนการดำเนินการจัดเก็บข้อมูลให้เป็นระบบ เพื่อตอบสนองความต้องการของสมาชิกวุฒิสภาให้สามารถสืบค้นข้อมูลได้อย่างสะดวกและรวดเร็ว

ดังนั้น สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาจึงได้กำหนดแนวทางการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของทั้งสองสำนักงานเข้าด้วยกัน เพื่อเป็นศูนย์กลางข้อมูลวิชาการและกฎหมายด้านนิติบัญญัติที่ถูกต้อง ทันสมัย เข้าถึงได้ง่าย และสามารถนำไปใช้ในการสนับสนุนกระบวนการ นิติบัญญัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และเกิดประโยชน์ต่อสมาชิกวุฒิสภา ประชาชนและผู้ที่เกี่ยวข้อง

การดำเนินการ

ตามแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ได้กำหนดเป้าหมาย ผลผลิต ผลลัพธ์ ไว้ดังนี้

เป้าหมาย	ผลผลิต	ผลลัพธ์
๑. สร้างเครือข่ายหน่วยงานที่สนับสนุนกระบวนการนิติบัญญัติ ๒. ฐานข้อมูลกลางสนับสนุนกระบวนการนิติบัญญัติ	๑. แผนบูรณาการข้อมูลวิชาการและกฎหมาย พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ (ฉบับปรับปรุง) ๒. แผนปฏิบัติการบูรณาการข้อมูลวิชาการและกฎหมาย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ๓. รายงานผลการสร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมาย ๔. รายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ๕. รายงานผลความพึงพอใจต่อการใช้งานฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	- ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา มีฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายที่สามารถสนับสนุนกระบวนการนิติบัญญัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และเกิดประโยชน์ต่อสมาชิกรัฐสภา ประชาชน และผู้ที่เกี่ยวข้อง

ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการใน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ บรรลุตามเป้าหมาย และมีผลผลิตผลลัพธ์ตามที่กำหนดไว้ จึงกำหนดแผนงานการดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องกับข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมายไว้ ดังนี้

๑. นิยาม/ขอบเขตของข้อมูลของแต่ละส่วนราชการสังกัดรัฐสภา (สผ./สว.)

ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย หมายถึง แหล่งจัดเก็บและรวบรวมข้อมูลสารสนเทศในรูปแบบดิจิทัลที่เกี่ยวข้องกับกระบวนการนิติบัญญัติ ซึ่งมีการจัดเก็บเข้าไว้ด้วยกันอย่างเป็นระบบ และเป็นข้อมูลที่เป็นประโยชน์ต่อการดำเนินการของฝ่ายนิติบัญญัติ บุคคลในวงงานรัฐสภา ส่วนราชการ และประชาชนทั่วไป

กระบวนการนิติบัญญัติ หมายถึง กระบวนการหรือขั้นตอนในการดำเนินการจัดทำกฎหมาย เริ่มตั้งแต่การเสนอร่างกฎหมายเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภาจนถึงประกาศใช้เป็นกฎหมาย

การบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย หมายถึง การเชื่อมโยงข้อมูลวิชาการและกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณาร่างกฎหมายตามกระบวนการนิติบัญญัติ การพิจารณาอนุมัติพระราชกำหนด และการพิจารณาให้ความเห็นชอบหนังสือสัญญาระหว่างประเทศ

เอกสารด้านวิชาการและกฎหมายสนับสนุนการพิจารณาร่างกฎหมาย พระราชกำหนด และหนังสือสัญญาระหว่างประเทศ หมายถึง เอกสารประกอบการพิจารณาและเอกสารตามกระบวนการหรือขั้นตอนในการพิจารณาร่างกฎหมายตามกระบวนการนิติบัญญัติการอนุมัติพระราชกำหนด และการพิจารณาให้ความเห็นชอบหนังสือสัญญาระหว่างประเทศ เช่น ร่างกฎหมายที่เข้าสู่การพิจารณา เอกสาร

ประกอบการพิจารณา บันทึกการประชุม รายงานการประชุม ของสภาผู้แทนราษฎร วุฒิสภา ที่ประชุมร่วมกันของรัฐสภา และคณะกรรมการ และพระราชบัญญัติที่ประกาศในราชกิจจานุเบกษา ทั้งนี้ ข้อมูลดังกล่าวนี้ต้องเป็นข้อมูลที่สามารถเปิดเผยต่อบุคคลทั่วไปได้ตามที่กฎหมายและข้อบังคับการประชุมกำหนด

ข้อมูลวิชาการและกฎหมายเชิงวิเคราะห์ หมายถึง ข้อมูลและสารสนเทศที่นำเสนอประเด็นทางวิชาการ ที่เกี่ยวข้องกับกระบวนการนิติบัญญัติ ซึ่งเป็นข้อมูลที่เป็นผลมาจากการศึกษา ค้นคว้า และวิเคราะห์ อย่างเป็นระบบตามหลักวิชาการ และสนับสนุนการพิจารณาร่างกฎหมายของสภาผู้แทนราษฎร วุฒิสภา และรัฐสภา

หนังสือสัญญาระหว่างประเทศ หมายถึง ความตกลงระหว่างประเทศทุกประเภทที่จัดทำขึ้นเป็นลายลักษณ์อักษรระหว่างประเทศไทยกับรัฐต่างประเทศ หรือองค์การระหว่างประเทศ และอยู่ภายใต้กฎหมายระหว่างประเทศ ซึ่งต้องได้รับความเห็นชอบจากรัฐสภาตามที่รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยกำหนด

ทั้งนี้ มีการวิเคราะห์ข้อมูลจากภารกิจที่เกี่ยวข้องกับหน่วยงานที่รับผิดชอบเกี่ยวกับข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมายในการนำเข้าสู่ระบบฐานข้อมูลของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา โดยกำหนดหน่วยงานที่รับผิดชอบดังตาราง

๒. ขอบเขตข้อมูลที่จะนำเข้าสู่ฐานข้อมูลในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

- ๑) ร่างพระราชบัญญัติที่บรรจุระเบียบวาระและเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภา
- ๒) ร่างพระราชบัญญัติตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๖๐ หมวด ๑๖ ว่าด้วยการปฏิรูปประเทศที่บรรจุระเบียบวาระและเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภา
- ๓) พระราชกำหนดที่บรรจุระเบียบวาระและเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภา
- ๔) หนังสือสัญญาระหว่างประเทศที่บรรจุระเบียบวาระและเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภา
- ๕) ร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ฉบับแก้ไขเพิ่มเติมที่บรรจุระเบียบวาระและเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภา

๓. การสร้างภาคีเครือข่ายกับหน่วยงานภายนอก

ส่วนราชการสังกัดรัฐสภามีการสร้างภาคีเครือข่ายด้านวิชาการและกฎหมายกับหน่วยงานภายนอกเพิ่มเติมไม่น้อยกว่า ๑ หน่วยงาน

ข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมายเข้าสู่ระบบฐานข้อมูล	หน่วยงานผู้รับผิดชอบ	สำนักกรรมการ ๑ ๒ และ ๓	สำนักวิชาการ	สำนักกฎหมาย	สำนักงบประมาณของรัฐสภา	รวมจำนวนเรื่อง/ปี
	สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร	๕	๖	๖	๖	๒๓
	สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา	๕	๖	๖	-	๑๗
	รวม	๑๐	๑๒	๑๒	๖	๔๐

หมายเหตุ : จำนวนเอกสารวิชาการที่ระบุให้หน่วยงานรับผิดชอบเป็นการประมาณการเท่านั้น โดยการประเมินผลผลิตให้พิจารณาจากยอดรวมของผลผลิตเป็นหลัก

เกณฑ์การให้คะแนน

ระดับคะแนน	เกณฑ์การให้คะแนน
๑	<ul style="list-style-type: none"> ● ทบทวนแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ (๐.๕ คะแนน) ● มีแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยมีการจัดทำฐานข้อมูล การนำเข้าข้อมูลของหน่วยงานที่รับผิดชอบ และระยะเวลาในการดำเนินการ ทั้งนี้ ผลผลิต/ผลลัพธ์ที่ต้องการให้เกิดขึ้นในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ประกอบด้วย <ul style="list-style-type: none"> - ข้อมูลที่ต้องดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ - เอกสารเชิงวิเคราะห์ทางวิชาการและกฎหมาย - การสร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมายภายนอกองค์กรเพิ่มจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ - ฐานข้อมูลกลางด้านนิติบัญญัติที่เชื่อมโยงเป็นระบบของรัฐสภา - การสำรวจความพึงพอใจต่อการใช้งานฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย - ข้อมูลในฐานข้อมูลมีรายละเอียดครบถ้วน สมบูรณ์ ทันสมัย <p>ทั้งนี้ แผนดังกล่าวข้างต้นต้องผ่านการเห็นชอบจากคณะกรรมการที่เกี่ยวข้อง (๐.๕ คะแนน)</p>
๓	<ul style="list-style-type: none"> ● ดำเนินการบรรลุผลผลิต/ผลลัพธ์ตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๕ ร้อยละ ๘๐ (๑ คะแนน) ● ดำเนินการบรรลุผลผลิต/ผลลัพธ์ตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๕ ร้อยละ ๑๐๐ (๑ คะแนน)
๕	<ul style="list-style-type: none"> ● มีผลการสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๐ (๑ คะแนน) ● มีรายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ (๐.๕ คะแนน) ● รายงานผลสัมฤทธิ์ของการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ พร้อมปัญหา อุปสรรคและข้อเสนอแนะ เพื่อใช้ปรับปรุงฐานข้อมูลฯ ต่อไป (๐.๕ คะแนน)

เงื่อนไข

๑. ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายที่จัดทำในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ จะมีการพัฒนาต่อยอด กรณีมีข้อมูลที่ได้รับอนุญาตจากหน่วยงานผู้รับผิดชอบให้เผยแพร่เพิ่มเติม โดยต้องมีการนำข้อมูลนั้นเข้าสู่ฐานข้อมูล เพื่อความสมบูรณ์ของฐานข้อมูล

๒. มีการสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้บริการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

๓. รายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๔ รอบ ๖, ๙ และ ๑๒ เดือน พร้อมทั้งปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะเสนอคณะกรรมการเพื่อรับทราบผลการดำเนินการ รวมทั้งรับฟังข้อเสนอแนะเพื่อนำมาปรับปรุง พัฒนาการดำเนินการมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น

๔. รายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการรอบ ๑๒ เดือน เสนอต่อหัวหน้าส่วนราชการ
เพื่อรับทราบผลการดำเนินการ

แผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

ลำดับ	กิจกรรม	ขั้นตอนการดำเนินงาน	ระยะเวลา	เป้าหมาย	ผลผลิต	ผลลัพธ์	ผู้รับผิดชอบ
๑	ศึกษา วิเคราะห์ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	ดำเนินการศึกษา วิเคราะห์ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประกอบด้วย - ผลการดำเนินการที่ผ่านมา - ปัญหาอุปสรรคในการดำเนินการ - แนวทางบูรณาการข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	ตุลาคม ๒๕๖๔ - มีนาคม ๒๕๖๕	จำนวน ๑ ฉบับ	รายงานผลการศึกษา วิเคราะห์ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	ส่วนราชการสังกัดรัฐสภามีการศึกษา วิเคราะห์และรวบรวมข้อมูลและบูรณาการฐานข้อมูล วิชาการและกฎหมายเพื่อสนับสนุนกระบวนการนิติบัญญัติ	คณะอนุกรรมการด้านข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๒	ทบทวน/จัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. ๒๕๖๕)	ดำเนินการทบทวนแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ ให้สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน	ตุลาคม - ธันวาคม ๒๕๖๔	จำนวน ๑ ฉบับ	แผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ (ฉบับทบทวน)	ส่วนราชการสังกัดรัฐสภามีกรอบทิศทางในการพัฒนางานด้านระบบข้อมูลและกฎหมาย	คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๓	ทบทวน/จัดทำแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	ดำเนินการทบทวนแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔	ตุลาคม - ธันวาคม ๒๕๖๔	จำนวน ๑ ฉบับ	แผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	ส่วนราชการสังกัดรัฐสภามีแนวทางดำเนินการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

ลำดับ	กิจกรรม	ขั้นตอนการดำเนินงาน	ระยะเวลา	เป้าหมาย	ผลผลิต	ผลลัพธ์	ผู้รับผิดชอบ
๔	ปรับปรุงและพัฒนาฐานข้อมูล บูรณาการวิชาการและกฎหมาย ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	ดำเนินการปรับปรุงฐานข้อมูล บูรณาการวิชาการและกฎหมาย	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕	จำนวน ๑ ระบบ	มีการปรับปรุงและพัฒนา ฐานข้อมูล บูรณาการ วิชาการและกฎหมาย	ส่วนราชการสังกัด รัฐสภามีฐานข้อมูล บูรณาการวิชาการและ กฎหมายเพื่อสนับสนุน กระบวนการนิติบัญญัติ	คณะอนุกรรมการจัดทำ ฐานข้อมูลวิชาการและ กฎหมายของส่วนราชการ สังกัดรัฐสภา
๕	ทบทวน/จัดทำคู่มือการนำเข้า ข้อมูล	ดำเนินการทบทวน/จัดทำคู่มือ การนำเข้าข้อมูล	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕	จำนวน ๑ ฉบับ	ส่วนราชการสังกัด รัฐสภามีการทบทวน คู่มือการนำเข้าข้อมูล วิชาการและกฎหมาย	หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง มีการนำเข้าข้อมูลที่มี รูปแบบและแนวทาง เดียวกัน	คณะอนุกรรมการจัดทำ ฐานข้อมูลวิชาการและ กฎหมายของส่วนราชการ สังกัดรัฐสภา
๖	ทบทวน/จัดทำคู่มือการเข้าถึง ฐานข้อมูลด้านวิชาการและ กฎหมาย	ดำเนินการทบทวน/จัดทำคู่มือ การเข้าถึงฐานข้อมูลด้านวิชาการ และกฎหมาย	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕	จำนวน ๑ ฉบับ	ส่วนราชการสังกัด รัฐสภามีการทบทวน คู่มือการเข้าถึง ฐานข้อมูลด้านวิชาการ และกฎหมาย	ส่วนราชการสังกัด รัฐสภามีฐานข้อมูล ที่ถูกต้อง ครบถ้วนเพื่อ สนับสนุนกระบวนการ นิติบัญญัติ	คณะอนุกรรมการจัดทำ ฐานข้อมูลวิชาการและ กฎหมายของส่วนราชการ สังกัดรัฐสภา
๗	นำเข้าข้อมูลด้านวิชาการและ กฎหมายเข้าระบบฐานข้อมูล	ดำเนินการนำเข้าข้อมูลด้าน วิชาการและกฎหมาย - เอกสารวิชาการและกฎหมาย สนับสนุนการพิจารณา ร่าง รัฐธรรมนูญ (ถ้ามี) /พ.ร.บ. / พรก./ หนังสือสัญญาระหว่าง ประเทศ เอกสารประกอบการพิจารณา มีความครบถ้วน สมบูรณ์	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕	ร้อยละ ๑๐๐	ส่วนราชการนำเข้า เอกสารด้านวิชาการ และกฎหมาย เอกสาร เชิงวิเคราะห์ด้านวิชาการ และกฎหมาย มีความ ครบถ้วน สมบูรณ์ และ เป็นปัจจุบัน จำนวน ๓๕ เรื่อง	ส่วนราชการสังกัด รัฐสภามีการนำเข้า เอกสารด้านวิชาการ และกฎหมาย เอกสาร เชิงวิเคราะห์ด้าน วิชาการและกฎหมาย มีความครบถ้วน สมบูรณ์ และเป็น ปัจจุบัน	- คณะอนุกรรมการ ด้านข้อมูลวิชาการ และ กฎหมายของส่วนราชการ สังกัดรัฐสภา - คณะอนุกรรมการ จัดทำฐานข้อมูลวิชาการ และกฎหมายของส่วน ราชการสังกัดรัฐสภา

ลำดับ	กิจกรรม	ขั้นตอนการดำเนินงาน	ระยะเวลา	เป้าหมาย	ผลผลิต	ผลลัพธ์	ผู้รับผิดชอบ
		เอกสารเชิงวิเคราะห์ด้านวิชาการและกฎหมาย**	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕	๓๕ เรื่อง/ปี			- หน่วยงานที่รับผิดชอบข้อมูล
๘	สร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมายภายนอกองค์กร	ดำเนินการสร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมายภายนอกองค์กร	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕	ไม่น้อยกว่า ๑ หน่วยงาน	ส่วนราชการมีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมายภายนอกองค์กร	ส่วนราชการสังกัดรัฐสภามีการขยายเครือข่ายด้านวิชาการและกฎหมาย	คณะอนุกรรมการด้านข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๙	จัดทำรายงานผลการสร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	ดำเนินการจัดทำรายงานผลการสร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	กันยายน ๒๕๖๕	๑ ฉบับ	ส่วนราชการมีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	ส่วนราชการมีการขยายเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	คณะอนุกรรมการด้านข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๑๐	จัดทำรายงานสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้บริการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	ดำเนินการจัดทำรายงานสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้บริการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	กันยายน ๒๕๖๕	จำนวน ๑ ฉบับ	รายงานผลการสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้บริการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการใช้บริการของฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	คณะอนุกรรมการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๑๑	จัดทำรายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พร้อมปัญหา อุปสรรคและข้อเสนอแนะ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	ดำเนินการจัดทำรายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ พร้อมปัญหาอุปสรรค ข้อเสนอแนะ	กันยายน ๒๕๖๕	จำนวน ๑ ฉบับ	รายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	ผู้บริหารและผู้เกี่ยวข้องมีข้อมูลประกอบการพิจารณาเกี่ยวกับการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

ลำดับ	กิจกรรม	ขั้นตอนการดำเนินงาน	ระยะเวลา	เป้าหมาย	ผลผลิต	ผลลัพธ์	ผู้รับผิดชอบ
๑๒	จัดทำรายงานผลสัมฤทธิ์ของ การบูรณาการฐานข้อมูล วิชาการและกฎหมายของส่วน ราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ พร้อมปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะ	รายงานผลสัมฤทธิ์ของการ บูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและ กฎหมายของส่วนราชการสังกัด รัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕	กันยายน ๒๕๖๕	จำนวน ๑ ฉบับ	รายงานผลสัมฤทธิ์ ของการบูรณาการ ฐานข้อมูลวิชาการและ กฎหมายของส่วน ราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕	ผู้บริหารและผู้เกี่ยวข้อง มีข้อมูลประกอบการ พิจารณาเกี่ยวกับการ บูรณาการฐานข้อมูล วิชาการและกฎหมาย ของส่วนราชการสังกัด รัฐสภา ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	คณะอนุกรรมการจัดทำ แผนบูรณาการฐานข้อมูล วิชาการและกฎหมาย ของส่วนราชการสังกัด รัฐสภา

หมายเหตุ

* ข้อมูลเอกสารด้านวิชาการและกฎหมายสนับสนุนการพิจารณา ร่าง รัฐธรรมนูญ (ถ้ามี) /พ.ร.บ./พรก./หนังสือสัญญาระหว่างประเทศ หมายถึง เอกสารประกอบการพิจารณาและเอกสารตามกระบวนการหรือขั้นตอนในการดำเนินการจัดทำกฎหมาย เริ่มตั้งแต่การเสนอร่างกฎหมายเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภาจนถึงการประกาศใช้เป็นกฎหมาย หรือเอกสารประกอบการพิจารณาหนังสือสัญญาระหว่างประเทศเสนอต่อรัฐสภาเพื่อขอความเห็นชอบ

** เอกสารเชิงวิเคราะห์ด้านวิชาการและกฎหมาย หมายถึง เอกสารและสารสนเทศที่นำเสนอประเด็นทางวิชาการซึ่งเป็นผลจากการศึกษา ค้นคว้า วิเคราะห์ อย่างเป็นระบบตามหลักวิชาการ เพื่อสนับสนุนการพิจารณาร่าง พ.ร.บ. ของสภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา

ภาคผนวก

แบบรายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการ
บูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

แบบฟอร์มรายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๖๔ – มีนาคม ๒๕๖๕)

รอบ ๙ เดือน (ตุลาคม ๒๕๖๔ – มิถุนายน ๒๕๖๕)

รอบ ๑๒ เดือน (ตุลาคม ๒๕๖๔ – กันยายน ๒๕๖๕)

ลำดับ	แผนงาน/กิจกรรม	ขั้นตอน	ระยะเวลา	ผลการดำเนินการ	เอกสารประกอบ	ผู้รับผิดชอบ
๑	ศึกษา วิเคราะห์ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	ดำเนินการศึกษา วิเคราะห์ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาประกอบด้วย - ผลการดำเนินการที่ผ่านมา - ปัญหาอุปสรรคในการดำเนินการ - แนวทางบูรณาการข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	ตุลาคม ๒๕๖๔ - มีนาคม ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการด้านข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๒	ทบทวน/จัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ (ฉบับปรับปรุงประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕)	ดำเนินการทบทวนแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ ให้สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน	ตุลาคม - ธันวาคม ๒๕๖๔			คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

ลำดับ	แผนงาน/กิจกรรม	ขั้นตอน	ระยะเวลา	ผลการดำเนินการ	เอกสารประกอบ	ผู้รับผิดชอบ
๓	ทบทวน/จัดทำแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	ดำเนินการทบทวนแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมาย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕	ตุลาคม - ธันวาคม ๒๕๖๔			คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๔	ปรับปรุงและพัฒนาฐานข้อมูลบูรณาการวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	ดำเนินการปรับปรุงฐานข้อมูลบูรณาการวิชาการและกฎหมาย	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการจัดทำฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๕	ทบทวน/จัดทำคู่มือการนำเข้าข้อมูล	ดำเนินการทบทวน/จัดทำคู่มือการนำเข้าข้อมูล	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการจัดทำฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๖	ทบทวน/จัดทำคู่มือการเข้าถึงฐานข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมาย	ดำเนินการทบทวน/จัดทำคู่มือการเข้าถึงฐานข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมาย	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการจัดทำฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

ลำดับ	แผนงาน/กิจกรรม	ขั้นตอน	ระยะเวลา	ผลการดำเนินการ	เอกสารประกอบ	ผู้รับผิดชอบ
๗	นำเข้าข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมายเข้าระบบฐานข้อมูล	ดำเนินการนำเข้าข้อมูลด้านวิชาการและกฎหมาย - เอกสารวิชาการและกฎหมายสนับสนุนการพิจารณาร่างรัฐธรรมนูญ (ถ้ามี) /พ.ร.บ. เอกสารประกอบ/พรก./หนังสือสัญญาระหว่างประเทศ เอกสารประกอบการพิจารณามีความครบถ้วน สมบูรณ์	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕			- คณะอนุกรรมการด้านข้อมูลวิชาการ และกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา - คณะอนุกรรมการจัดทำฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา - หน่วยงานที่รับผิดชอบข้อมูล
		เอกสารเชิงวิเคราะห์ด้านวิชาการและกฎหมาย** (จำนวน ๓๕ เรื่อง)	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕			
๘	สร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมายภายนอกองค์กร	ดำเนินการสร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมายภายนอกองค์กร	ตุลาคม ๒๕๖๔ - กันยายน ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการด้านข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๙	จัดทำรายงานผลการสร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	ดำเนินการจัดทำรายงานผลการสร้างภาคีเครือข่ายข้อมูลวิชาการและกฎหมาย	กันยายน ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการด้านข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๑๐	จัดทำรายงานสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้บริการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	ดำเนินการจัดทำรายงานสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้บริการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา	กันยายน ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

ลำดับ	แผนงาน/กิจกรรม	ขั้นตอน	ระยะเวลา	ผลการดำเนินการ	เอกสารประกอบ	ผู้รับผิดชอบ
๑๑	จัดทำรายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พร้อมปัญหา อุปสรรคและข้อเสนอแนะ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔	ดำเนินการจัดทำรายงานผลการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ พร้อมปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะ	กันยายน ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา
๑๒	จัดทำรายงานผลสัมฤทธิ์ของการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕ พร้อมปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะ	รายงานผลสัมฤทธิ์ของการบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ - ๒๕๖๕	กันยายน ๒๕๖๕			คณะอนุกรรมการจัดทำแผนบูรณาการฐานข้อมูลวิชาการและกฎหมายของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา

หมายเหตุ

* ข้อมูลเอกสารด้านวิชาการและกฎหมายสนับสนุนการพิจารณา ร่าง รัฐธรรมนูญ (ถ้ามี) /พ.ร.บ./พรก./หนังสือสัญญาระหว่างประเทศ หมายถึง เอกสารประกอบการพิจารณาและเอกสารตามกระบวนการหรือขั้นตอนในการจัดทำกฎหมาย เริ่มตั้งแต่การเสนอร่างกฎหมายเข้าสู่การพิจารณาของรัฐสภาจนถึงการประกาศใช้เป็นกฎหมาย หรือเอกสารประกอบการพิจารณาหนังสือสัญญาระหว่างประเทศเสนอต่อรัฐสภาเพื่อขอความเห็นชอบ

** เอกสารเชิงวิเคราะห์ด้านวิชาการและกฎหมาย หมายถึง เอกสารและสารสนเทศที่นำเสนอประเด็นทางวิชาการซึ่งเป็นผลจากการศึกษา ค้นคว้า วิเคราะห์ อย่างเป็นระบบตามหลักวิชาการ เพื่อสนับสนุนการพิจารณาร่าง พ.ร.บ. ของสภาผู้แทนราษฎร และวุฒิสภา